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BUPATI WONOSOBO 

 

SAMBUTAN BUPATI WONOSOBO  

PADA RAPAT PARIPURNA DPRD KABUPATEN 

WONOSOBO DALAM RANGKA 

PENANDATANGANAN PERSETUJUAN BERSAMA 

ATAS RANCANGAN PERATURAN DAERAH 

PERUBAHAN APBD TAHUN ANGGARAN 2025 
 

SELASA, 15 JULI 2025 
 

Assalamu’alaikum Warahmatullohi Wabarakatuh, 

Salam sejahtera bagi kita semua. 
 

Yang saya hormati: 
 

• Saudara Ketua, Pimpinan dan Segenap Anggota DPRD 

Kabupaten Wonosobo; 

• Saudara Wakil Bupati Wonosobo; 

• Sekretaris Daerah beserta para jajaran Eksekutif di 

Lingkungan Pemerintah Kabupaten Wonosobo; 

• Para Tamu Undangan, Hadirin dan Pendengar Radio 

Pesona FM yang berbahagia. 
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 Pertama-tama, marilah kita panjatkan puji dan syukur 

kehadirat Allah SWT, Tuhan Yang Maha Esa, yang telah 

melimpahkan rahmat dan hidayah-Nya, sehingga pada hari 

ini kita masih diberi kesempatan untuk dapat menghadiri 

pertemuan pada Rapat Paripurna Dewan Perwakilan Rakyat 

Daerah (DPRD) Kabupaten Wonosobo, dengan agenda 

penandatanganan persetujuan bersama atas Rancangan 

Peraturan Daerah (RAPERDA) perubahan Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah (APBD) Tahun Anggaran 

2025 serta penyampaian Rancangan Kebijakan Umum 

Anggaran (KUA) dan Rancangan Prioritas dan Plafon 

Anggaran Sementara (PPAS) Tahun 2026, sesuai dengan 

agenda pemerintahan daerah. 
 

 Pada kesempatan yang berbahagia ini, perkenankanlah 

saya menyampaikan penghargaan dan terima kasih yang 

setinggi-tingginya kepada segenap Pimpinan dan Anggota 

DPRD Kabupaten Wonosobo atas komitmennya yang telah 

bersama-sama melakukan proses pembahasan Rencana 

Perubahan APBD Tahun Anggaran 2025.  
 

 Sebagaimana diatur dalam Pasal 112 Peraturan 

Pemerintah Nomor 12 Tahun 2019 tentang Pengelolaan 

Keuangan Daerah, Rancangan Perubahan APBD Tahun 

Anggaran 2025 yang telah disepakati ini, selanjutnya akan 

disampaikan kepada Gubernur Jawa Tengah selaku wakil 
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Pemerintah Pusat di daerah untuk dievaluasi, sebelum 

ditetapkan menjadi Peraturan Daerah. 
 

Saudara Ketua, para Wakil Ketua, Segenap Anggota 

Dewan dan Hadirin yang Kami Hormati, 
 

 Selanjutnya, perkenankanlah kami menyampaikan 

Rancangan KUA dan PPAS Sementara Tahun Anggaran 

2026 pada kesempatan yang berharga ini. 
 

 Sebagaimana kita ketahui bersama, berdasarkan 

ketentuan Pasal 258 Undang-Undang Nomor 23 Tahun 2014 

tentang Pemerintahan Daerah, setiap daerah memiliki 

kewajiban untuk menyelenggarakan pembangunan daerah 

guna mendorong peningkatan dan pemerataan pendapatan 

masyarakat, perluasan kesempatan kerja, penciptaan 

lapangan usaha, peningkatan akses dan kualitas pelayanan 

publik, serta penguatan daya saing daerah. Pembangunan 

daerah dimaksud merupakan perwujudan dari pelaksanaan 

urusan pemerintahan yang telah diserahkan kepada daerah 

sebagai bagian integral dari pembangunan nasional. Dalam 

konteks itulah, APBD disusun dan dikelola setiap tahunnya 

sebagai instrumen utama pembangunan daerah, yang 

prosesnya mendasar pada penyusunan KUA serta Prioritas 

dan PPAS. Dokumen KUA dan PPAS Tahun Anggaran 2026 

yang kami sampaikan pada hari ini, disusun dengan 
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berpedoman pada Rencana Kerja Pemerintah Daerah 

(RKPD) Kabupaten Wonosobo Tahun 2026, sebagai 

dokumen perencanaan tahunan yang mengarahkan program 

dan kegiatan pembangunan daerah berdasarkan prioritas 

yang telah ditetapkan. 
 

 Untuk itu, perkenankanlah saya menyampaikan secara 

garis besar Rancangan Kebijakan Umum Anggaran Tahun 

2026 yang memuat kebijakan keuangan daerah secara 

menyeluruh, meliputi kebijakan pendapatan, belanja dan 

pembiayaan daerah, yang akan menjadi dasar dalam 

menyusun Rancangan APBD Tahun Anggaran 2026. 
 

Saudara Ketua, para Wakil Ketua, Segenap Anggota 

Dewan dan Hadirin yang Kami Hormati, 
 

 Selanjutnya, pokok-pokok kebijakan pendapatan 

daerah sebagaimana tercantum dalam Rancangan KUA 

Tahun Anggaran 2026. Kami sampaikan sebagai berikut: 
 

 

1. PENDAPATAN  DAERAH: 

Pendapatan daerah Tahun 2026 direncanakan sebesar 1,99 

Triliun Rupiah yang terdiri dari:  
 

A. Pendapatan Asli Daerah sebesar 373,39 Miliar 

Rupiah meliputi:   
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a) Pajak Daerah sebesar 138,54 Miliar Rupiah 

terdiri atas : 

• Pajak Reklame sebesar 1,03 Miliar Rupiah 

• Pajak Air Tanah sebesar 342,27 Juta Rupiah 

• Pajak Bumi dan Bangunan Pedesaan dan 

Perkotaan sebesar 29,25 Miliar Rupiah 

• Pajak Bea Perolehan Hak atas Tanah dan 

Bangunan sebesar 10,75 Miliar Rupiah 

• Pajak Barang dan Jasa tertentu sebesar 34,07 

Miliar Rupiah 

• Opsen Pajak Kendaraan Bermotor sebesar 

41,50 Miliar Rupiah 

• Opsen Bea Balik Nama Kendaraan Bermotor 

sebesar 21,00 Miliar Rupiah 

b) Retribusi Daerah sebesar 204,11 Miliar Rupiah 

dengan rincian: 

• Retribusi Jasa Umum sebesar 188,33 Miliar 

Rupiah 

• Retribusi Jasa Usaha sebesar 14,28 Miliar 

Rupiah 

• Retribusi Perijinan tertentu sebesar 1,50 

Miliar Rupiah 

c) Pendapatan dari Pengelolaan Kekayaan Daerah 

yang dipisahkan sebesar 25,77 Miliar Rupiah 



 

6 | B a g i a n  P r o k o m p i m  

 

d) Lain-lain Pendapatan Asli Daerah (PAD) yang 

Sah sebesar 4,94 Miliar Rupiah 

B. Pendapatan Transfer sebesar 1,61 Triliun Rupiah,  

terdiri dari: 

a) Pendapatan Transfer Pemerintah Pusat sebesar 

1,48 Triliun Rupiah  

b) Pendapatan Transfer Antar Daerah sebesar 

129,88 Miliar Rupiah 

C. Lain lain pendapatan daerah yang sah sebesar 475 Juta 

Rupiah.  
 

2. BELANJA DAERAH: 
 

Belanja daerah Kabupaten Wonosobo Tahun Anggaran 

2026 direncanakan sebesar 1,99 Triliun Rupiah, terdiri 

dari: 
 

A. Belanja Operasional sebesar 1,43 Triliun Rupiah  

B. Belanja Modal sebesar 205,7 Miliar Rupiah 

C. Belanja Tidak Terduga sebesar 5.50 Miliar Rupiah  

D. Belanja Transfer sebesar 346,57 Miliar Rupiah  
 

3. PEMBIAYAAN DAERAH: 
 

 Pembiayaan daerah Tahun 2026 yang digunakan untuk 

penyertaan modal sebesar 5 Miliar Rupiah yang 

ditujukan pada PT. Bank Jateng sebesar 2,5 Miliar 

Rupiah dan PD. BPR BKK Wonosobo sebesar 2,5 
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Miliar Rupiah. Kebijakan penyertaan modal dimaksud 

bersumber dari perhitungan Sisa lebih Perhitungan 

Anggaran (SiLPA) tahun sebelumnya.  
 

Saudara Ketua, para Wakil Ketua, Segenap Anggota 

Dewan dan Hadirin yang Kami Hormati, 
 

 Prioritas belanja daerah Tahun 2026 disusun dengan 

mendasarkan pada Rancangan RKPD Kabupaten Wonosobo 

Tahun 2026 yang telah diselaraskan dengan arah kebijakan 

Pembangunan Provinsi Jawa Tengah dan Nasional.  
 

 RKPD Kabupaten Wonosobo Tahun 2026 merupakan 

tahun pertama dari pelaksanaan Rencana Pembangunan 

Jangka Menengah Daerah (RPJMD) Kabupaten Wonosobo 

Tahun 2025-2029 melalui tema “Penguatan Landasan 

Ekosistem Agrobisnis dan Pariwisata”. Guna mendorong 

pencapaian tujuan pembangunan dimaksud, arah kebijakan 

pembangunan yang menjadi prioritas pembangunan Tahun 

2026 meliputi:  

1. Penguatan sumber daya manusia yang produktif dan 

berkualitas 

2. Penguatan penurunan kesenjangan sosial ekonomi 

kelompok rentan 

3. Penguatan tata kelola pemerintahan yang kompeten, 

akuntabel dan terpercaya 



 

8 | B a g i a n  P r o k o m p i m  

 

4. Penguatan Pelayanan Publik 

5. Penguatan Perekonomian daerah berbasis sektor 

unggulan yang berdaya saing dan inklusif 

6. Penguatan infrastruktur yang insklusif dan 

berkelanjutan 

7. Penguatan pengurangan ketimpangan pendapatan 

8. Penguatan kelestarian lingkungan hidup yang 

berkelanjutan 

9. Penguatan ketahanan iklim dan bencana 
 

Saudara Ketua, para Wakil Ketua, Segenap Anggota 

Dewan dan Hadirin yang Kami Hormati, 
 

 Prioritas pembangunan daerah yang telah disusun 

tersebut, diharapkan dapat mendorong peningkatan konsumsi 

masyarakat dalam jangka pendek, serta memperkuat iklim 

peningkatan investasi dan penciptaan lapangan kerja yang 

bertujuan menurunkan angka kemiskinan dan tingkat 

pengangguran, sehingga pada gilirannya akan mampu 

meningkatkan pertumbuhan ekonomi daerah sesuai dengan 

kemampuan keuangan daerah pada Tahun 2026. 
 

 Sebagaimana diamanatkan dalam ketentuan peraturan 

perundang-undangan, penyusunan Rancangan KUA serta 

PPAS Kabupaten Wonosobo Tahun 2026 memerlukan 

proses pembahasan dan kesepakatan bersama antara 
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Pemerintah Kabupaten Wonosobo dengan Dewan 

Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Wonosobo. Oleh 

karena itu, pada kesempatan yang baik ini, dengan hormat 

Kami sampaikan dokumen Rancangan KUA dan PPAS 

Tahun 2026, untuk mohon perkenan agar dapat dibahas 

bersama dan selanjutnya disepakati dalam persetujuan 

bersama setelah melalui proses pembahasan, sesuai 

ketentuan peraturan perundang-undangan. 
 

 Demikian beberapa hal yang dapat saya sampaikan, 

atas segala kekurangan dan lebihnya mohon maaf. Semoga 

Allah SWT senantiasa menyertai dan meridhoi setiap upaya 

kita dalam penyelenggaraan pemerintahan dan pembangunan 

daerah Kabupaten Wonosobo yang lebih baik. 
 

Sekian dan Terima Kasih 

Wassalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 
 

BUPATI WONOSOBO 

 

 

H. AFIF NURHIDAYAT, S.Ag 


